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ATA Nº 006/2018 Da Sessão Ordinária - Realizada em 26/03/2018. 

Aos vinte e seis dias do mês de março de dois mil e dezoito, ás 18 horas 30 

minutos (dezoito horas e trinta minutos), reuniram-se em Sessão Ordinária, na 

Sede do Poder Legislativo os seguintes Edis: ADEMAR JACÓ HAHN, 

ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS, ADRIANO RODRIGO MATTGE, 

AUGUSTO JULIANO LISKA, GUILHERME VOLMIR SCHNEIDER, 

MARCIO PINTO DA SILVA, MARCIO HOWE, PAULO LOPES GODOI 

e VALDIR JOSÉ VIEIRA. Verificando o número legal de Edis presentes, a 

Sessão foi aberta pelo Presidente Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE, 

e após colocou em votação a Ata da Sessão Anterior, sendo aprovada por 

unanimidade de votos. Dando continuidade à Sessão, realizou-se a leitura do 

expediente recebido do Prefeito Municipal: Of. nº 082/18 – Emcaminhamento de 

Projeto de Lei; Projeto de Lei nº 016/18 - “Autoriza o Poder Executivo Municipal 

a contratar por tempo determinado para atender à necessidade de excepcional 

interesse público, 02(Dois) Auxiliar de Serviços Gerais, nos termos da Lei 

Municipal nº 530/2002, e dá outras providências.”; Of. nº 100/2018 – 

Encaminhamento de Projetos de Lei; Projeto de Lei nº 017/18 – “Altera 

dispositivos da Lei Municipal nº 626/2003, que dispõe sobre faixa de vencimento 

e enquadramento dos cargos e dá outras providências.”; Projeto de Lei nº 018/18 

- “Autoriza o Poder Executivo Municipal a patrocinar, como forma de apoio 

cultural, o programa “Informativo Municipal” produzido pela Rádio 

Comunitária “ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA VICTORENSE DE 

COMUNICAÇÃO”, nos termos que estabelece.”; Of. nº 101/18 – Respostas ao 

Ofício nº 035/2018-CMV. Logo após foi feita a leitura dos expedientes recebidos 

de diversos: Of. nº 001/18 – EMATER; Of. Circ. Nº 008/18 – UVERGS; 

Comunicado nº 004717/2018 – FNDE Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação; Comunicado nº 10284/2018 – FNDE Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação; Comunicado nº 14432/2018 – FNDE Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação. Em seguida foi aberto o espaço para 

a Leitura dos Expedientes expedidos pelos vereadores: Of. nº 034/2018 – 

Executivo Municipal; Of. nº 035/2018 – Executivo Municipal; Of. nº 036/2018 – 

ACIVG; Of. nº 037/2018 – Sra. Lori W. Klein; Of. nº 038/2018 – Sr. Volnei J. 

Schreiner; Of. nº 039/2018 – Flávio Neiss – Rádio Ceres; Of. nº 040/2018 – 

ABCAL; Of. nº 041/208 – Rádio Ceres; Of. nº 042/2018 – Rádio Alto Jacuí; Of. 

nº 043/2018 – dep. Estadual Zilá Breitenbach; Of. nº 044/2018 – Dep. Federal 

Giovani Cherini; Of. nº 045/2018 – Dep. Federal Ronaldo Nogueira; Of. nº 

046/2018 – Cotrijal; Atestado nº 001/2018 – APAE. Logo após, dando 

continuidade com a Sessão, foi feita a leitura dos expedientes apresentados pelos  
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.................................continuação da ATA Nº 006/2018 – De 26/03/2018. 

vereadores, são eles: -Indicação nº 001/2018 – de autoria do Ver. ADEMAR J.  

HAHN que “Solicita à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se 

aprovado for, que seja enviada ao Executivo Municipal, a presente indicação, com 

o intuito de indicar que o mesmo faça um levantamento no município, para 

verificar os locais que ainda não possuem acesso à internet. Após o levantamento, 

sugere que o Executivo Municipal, busque a nível federal, recursos que estão 

disponíveis para esta finalidade.”. A indicação foi aprovada por unanimidade; -

Requerimento nº 021/2018 de autoria do Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE, 

Verª ADRIANA T. M. NEUHAUS e Ver. VALDIR J. VIEIRA que “Requer à 

Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja 

enviada correspondência ao Executivo Municipal, no sentido de solicitar uma 

revisão e melhorias no quebra-molas localizado na Rua 23 de Outubro, em frente 

a Unidade do Sicredi.”. O requerimento foi aprovado por unanimidade; -

Requerimento nº 022/2018 - “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo 

Plenário e se aprovado for, que seja enviada correspondência ao Executivo 

Municipal, com o objetivo de verificar se o mesmo possui algum objetivo futuro 

em relação as moradias da “Vila Militar”, se as casas vão passar por reformas, e 

após ser alugadas, ou se vão permanecer abandonadas.”. O Requerimento foi 

aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 023/2018 de autoria da Verª. 

ADRIANA T. M. NEUHAUS, do Ver. ADRIANO R. MATTGE, Ver. ADEMAR 

J. HAHN, Ver. MARCIO P. DA SILVA e Ver. VALDIR J. VIEIRA que “Requer 

à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja 

enviada correspondência ao Executivo Municipal, com o objetivo de solicitar rede 

de água para a igreja Assembleia de Deus da localidade de Faxinal. Solicitação 

de encaminhamento de rede de luz para a referida igreja.” O requerimento foi 

aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 024/2018 - “Requer ainda a Mesa 

Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada 

correspondência para o Gerente Regional da CORSAN, Sr. PAULO SERVI, no 

sentido de solicitar providências para a instalação de um gerador de energia 

elétrica junto ao poço artesiano VG 06, localizado na Avenida 17 de Março. O 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida abriu-se o espaço para 

os pedidos verbais, onde os Edis fizeram os seguintes pedidos: 1.Pedidos de 

autoria do Ver. VALDIR JOSÉ VIEIRA:-Solicita ao Executivo Municipal, via 

Secretaria de Obras, uma carga de pedra, e serviço com o rolo compactador, na 

entrada da Borracharia do Sr. Matheus Backes; -Solicita ao Executivo Municipal 

informações sobre as sobras de áreas do terreno total das casinhas populares, 

localizadas na Rua Felipe Leopoldo Loeff. Explicou que quando o mesmo foi  
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.................................continuação da ATA Nº 006/2018 – De 26/03/2018. 

Secretário de Obras, ele quem tirou os esquadros dos terrenos, e recorda que em 

dois deles possuía uma sobra, e hoje passando naquele local, percebe-se que em 

cima possui obra construída. Desta maneira, solicita saber se o executivo 

municipal fez alguma doação daquela área, se sim, requer saber quem foi o 

beneficiado.  2. Pedido de autoria do Ver. MARCIO PINTO DA SILVA: -

Solicita ao Executivo Municipal, se possui alguma resposta em relação ao seu 

pedido realizado na Sessão nº 026/2017, do dia 11 de dezembro de 2017, o qual 

solicita a construção de um quebra-molas na Rua Carlos De Negri. Além disso, 

solicita saber quem são os membros do Conselho Municipal de Trânsit; 3.Pedidos 

de autoria do Ver. PAULO LOPES GODOI: -Solicitou o encaminhamento de um 

ofício à Secretaria de Saúde e Assistência Social de nosso município, pois ouviu 

um comentário bem fundamentado em relação a possibilidade dos Agentes 

Comunitários de Saúde (ACS) começar a registrar ponto. Porém o Edil não vê 

uma maneira de tornar isso concreto, em virtude dos ACS do interior. Dessa 

maneira solicita o envio de um expediente como forma de alerta a Secretária, para 

que seja evitado o erro de determinar esta ordem, pois caso isso ocorra, pode gerar 

um grande problema para os Agentes Comunitários de Saúde. 4.Pedido de autoria 

do Ver. AUGUSTO JULIANO LISKA: -Solicita informações da Secretaria de 

Saúde e Assistência Social, em relação a entrega dos Protetores Solares. Requer 

saber qual o critério usado para decidir fazer a distribuição dos mesmos no Posto 

de Saúde, se as inscrições foram realizadas no Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais; -Solicita ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, a colocação de 

pedras cascalhos na propriedade do Sr. Ademir Bueno; -Ao Executivo Municipal, 

via Secretaria de obras, requer saber em qual período de tempo a secretaria está 

realizando suas atividades, pois segundo o Edil nota-se que perto do horário do 

meio dias as máquinas já estão retornando para o parque de máquinas; -Solicita o 

encaminhamento de um expediente ao Deputado Federal Sr. JOSÉ OTÁVIO 

GERMANO no sentido de agradecer a emenda parlamentar de R$100.000,00 

(Cem mil reais) destinada ao nosso município. 5.Pedidos de autoria do Ver. 

ADRIANO R. MATTGE: -Ressaltou o pedido em relação ao envio do expediente 

ao Deputado Federal Sr. JOSÉ OTÁVIO GERMANO, em nome desta Casa de 

Leis; -Solicita o encaminhamento de um expediente ao Capitão MOURA 

(Carazinho) e a Brigada Militar de Não-Me-Toque, solicitando informações 

referente ao número de policiais militares que atuam em nosso município e qual 

o horário de trabalho dos mesmos; -Solicita o encaminhamento de um expediente 

ao Sr. Vinicius Murrussi, da COPREl, como forma de agradecimento pelo 

atendimento prestado pelo mesmo que prontamente se colocou à disposição para  
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a realização da reunião que foi ocorrida na manhã do dia 26 de março; -Solicita 

ao Executivo Municipal, informações referentes ao repasse aprovado em 

setembro de 2017 para o CTG Galdino Marques, que segundo informações ainda 

não foi repassado, e também referente ao repasse para a Associação Victorense 

de Estudantes Universitários-AVEU. Considerando que foram esses os pedidos 

inscrito no espaço do Pequeno Expediente, passou-se para o a leitura, discussão e 

foi rejeitado pela maioria dos votos o seguinte Projeto de Lei, de autoria do 

Executivo Municipal: -Projeto de Lei nº 011/2018 - “Altera e dá nova redação 

ao Art. 3º, da Lei Municipal nº 1.762, de 14 de fevereiro de 2018 e dá outras 

providências.”. Recebeu os votos contrários dos seguintes Edis: Ver. ADEMAR 

J. HAHN, Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS, Ver. AUGUSTO J. LISKA, Ver. 

GUILHERME V. SCHNEIDER, Ver. MARCIO P. DA SILVA, Ver. PAULO L. 

GODOI e Ver. VALDIR J. VIEIRA. Também realizou-se a leitura, discussão e 

foram aprovados por unanimidade os seguintes Projetos de Lei, de autoria do 

Executivo Municipal: Projeto de Lei nº 012/2018 - “Reajusta Subsídio do 

Prefeito, do Vice-Prefeito e Secretários Municipais do Município de Victor 

Graeff e dá outras providências.”; Projeto de Lei nº 013/2018 - “Inclui nova 

Ação no Anexo III – Planejamento Orçamentário no PLANO PLURIANUAL 

(PPA) – Lei Municipal nº 1.733/17 e no Anexo I – Relação Cadastral de Ações 

de Governo nas DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS (LDO) Lei Municipal nº 

1.740/17, na   Secretaria Municipal de Agricultura, Pecuária e 

Desenvolvimento e dá outras providências.”; Projeto de Lei nº 014/2018 - 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal, abrir um Crédito Especial no valor de 

R$47.000,00 (quarenta e sete mil reais), destinado a execução de Ações relativas 

CONSULTA POPULAR – MELHORIA EM ESTRADAS VICINAIS e dá 

outras providências.”; Projeto de Lei nº 016/2018 - “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a contratar por tempo determinado para atender à necessidade de 

excepcional interesse público, 02(Dois) Auxiliar de Serviços Gerais, nos termos 

da Lei Municipal nº 530/2002, e dá outras providências.”. Em seguida abriu-se 

o espaço da Tribuna Livre, onde estavam inscritos representantes da Igreja 

Assembleia de Deus, momento em que estiveram reivindicando energia elétrica e 

rede de água para a sede da igreja. Explicaram sobre a necessidade da energia 

elétrica e da água para aquele local, agradeceram o apoio, companheirismos, 

solidariedade e entendimentos dos vereadores. Também deixaram uma mensagem 

através da música. Logo após abriu-se o espaço das Explicações Pessoais, onde o 

primeiro a usar o espaço foi o Ver. AUGUSTO JULIANO LISKA que aproveitou 

para comentar que no dia 23 de março esteve na cidade de Não-Me-Toque,  
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momento em que recebeu do Chefe de Gabinete do Dep. Federal José Otávio 

Germano, um ofício notificando a destinação de uma Emenda Parlamentar de 

R$100.000,00 (Cem mil reais) destinada  a   saúde   de   nosso município. O Edil 

ressaltou que espera que a administração municipal faça um bom proveito desse 

valor. Agradeceu o Deputado, e encerrou suas colocações dizendo que é a 

comunidade quem ganha com essa Emenda, pois só tem a somar no município. A 

Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS também fez suas colocações no espaço das 

explicações pessoais, onde após cumprimentar a todos, primeiramente falou sobre 

a importância da participação dos senhores Mauro e Marcos da Igreja Assembleia 

de Deus na reunião que ocorreu pela parte da manhã juntamente com o 

representante da COPREL. A edil disse que esta Casa de Leis irá lutar por estas 

melhorias, porém é o Executivo Municipal quem irá decidir. Falou que os 

vereadores são representantes do povo. Disse ainda como fica feliz em ver pessoas 

do Faxinal se fazendo presente na Sessão Plenária e falou sobre a importância da 

comunidade do Faxinal na vida dela. Agradeceu aos colegas vereadores que 

estiveram presentes na reunião pela parte da manhã, apoiadores desta 

reinvindicação, porém disse que tem certeza que se os demais colegas se 

estivessem presentes também assinariam o requerimento, pois é uma necessidade 

da comunidade. Falou sobre o canto da dupla, e diz que toca profundamente o 

coração dela, que é fã dos mesmos. Finalizou agradecendo o empenho dos 

representantes da igreja que se fizeram presentes na Câmara de Vereadores em 

dois turnos do dia. Em seguida o Ver. MARCIO PINTO DA SILVA usou o 

espaço, que primeiramente agradeceu a presença de todos, em especial aos 

representantes da igreja, ressaltou que que podem contar com o apoio dele nesta 

causa, e disse imaginar como a comunidade enfrenta dificuldades por não ter 

energia elétrica naquele local. Comentou que o Sr. Arino Cassiamani já havia 

comentado sobre a hipótese de colocar um gerador. Parabenizou a dupla pela 

apresentação. Logo após falou sobre o desrespeito do Executivo Municipal com 

os pedidos dos vereadores desta Casa de Leis, disse ainda que todos os pedidos 

que são feitos, são necessidades da população. Disse ainda que ainda vai continuar 

fazendo os pedidos e lutando, pois, acredita no município de Victor Graeff. 

Comentou que na gestão anterior, a administração atendia os pedidos, porém não 

sabe qual o motivo para não atender agora. Finalizou dizendo que esses são seus 

relatos de descontentamento com o Executivo Municipal. O Ver. VALDIR J. 

VIEIRA, em suas colocações primeiramente falou sobre a questão da rede de água 

e instalação elétrica para a Igreja Assembleia de Deus do Faxinal, também 

parabenizou a dupla de músicos. Em seguida falou sobre o desrespeito do  
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Executivo Municipal com os vereadores, citou primeiramente a resposta referente 

ao pedido de revisão da energia elétrica, onde a Administração responde que estão 

fazendo a revisão, porém o Edil diz não estar vendo o serviço. Também comentou 

sobre a resposta referente a explicação de funcionários estar trabalhando em 

horário de expediente na limpeza do Festival Nacional da Cuca com Linguiça, 

segundo a resposta do Executivo Municipal, se servidores trabalharam não foi 

durante o expediente, dessa maneira o Edil diz que essa questão foi levantada por 

servidores, e dessa maneira vai confrontar prefeito e funcionários, para descobrir 

a verdade. Além disso comentou que no ofício o prefeito não assume ter feito 

algumas colocações referente ao juro do Fundo Municipal de Previdência dos 

Servidores Públicos de Victor Graeff, que segundo o vereador foram ditas em 

reunião onde estavam presentes demais vereadores. Dessa maneira solicita que o 

Prefeito comprove por escrito essas colocações dadas nas respostas, pois não 

correspondem com os dados do Portal da Transparência. Ainda colocou que o 

valor pago de juro, já ultrapassou R$100.000,00 (Cem mil reais) e que na reunião 

o Secretario de Administração deu risada quando o Edil fez essas colocações. 

Questiona sobre todos os trabalhos que poderiam ser feitos com esse valor. 

Finalizou dizendo que se for para encaminhar respostas dessa maneira, que nem 

encaminhem, pois, situações como esta são indignantes a ponto de ter vontade de 

desistir, só não desiste porque está trabalhando para um bem comum, 

independente de partido. Considerando que foram essas as colocações dos 

vereadores inscritos no espaço das explicações pessoais. Findo a Ordem Dia e 

dados os avisos finais, foi comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária 

será realizada no dia 09 de abril de 2018 (segunda-feira), ás 18 horas e 30 minutos 

(dezoito horas e 30 minutos), nas dependências da Câmara Municipal de 

Vereadores, logo após os trabalhos inerentes das Comissões (salvo em casos de 

convocação extraordinária). Ao mesmo tempo deu por encerrado os trabalhos 

dessa Reunião, que contou com a presença de Ademir Wentz, Nestor Jung, Tania 

Cavalheiro, Paulo de Souza, Clair Koehler, Mauro Rodrigues, Marcos da Silva, 

Ana Cassiamani, Arino Cassiamani e Aldo Rodrigues. Câmara Municipal de 

Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 26 dias do mês de março do ano de 

2018./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 

 

ADRIANO RODRIGO MATTGE            ADRIANA T. M. NEUHAUS 

                  Presidente          1ª Secretária 
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